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Tarea 2

Dado el creciente auge del mercado de las viviendas, el cual esta muy correlacionado con el mercado de los artículos de hogares, el gerente general de la futura mueblería, a instalarse, “Don Víctor” se ha acercado a Ud. para que lo asesore en las decisiones que debiese tomar él como administrador ante distintos escenarios en la economía y normas gubernamentales. Es así, que para tomar conciencia de los que es el negocio Ud. recibe la siguiente información por parte de Don Víctor.

La mueblería producirá una gran variedad de productos, entre sus productos más importante se encuentran mesas, sillas, sofás, camas, escritorios y lámparas todos certificados por la calidad de “Don Víctor”. Para efectos de simplificación de los cálculos supondremos que todos estos productos caen bajo la calificación de “muebles”. Ante ello Ud. se entera que las perspectivas del mercado de los muebles para el siguiente año es de una demanda de 300.000 unidades (muebles) creciendo el los próximos años 5%, 2%, 3% y 7% respectivamente.

Además las estimaciones realizadas por Don Víctor y Ud. luego de arduos días de trabajo le revelan la siguiente información.

	Producto
	% participación en el mercado de los muebles.
	Capacidad de Producción de la mueblería (unid).
	Precio($)
	%Variación del Precio Cte. todos los años.

	Mesas
	3
	8000
	70
	-1

	Sillas
	2
	6500
	35
	-2

	Sofás
	1
	500
	50
	-3

	Camas
	1.2
	2000
	80
	-0.5

	Escritorios
	1.5
	4000
	50
	-1

	Lámparas
	0.23
	700
	20
	-1


Por otro lado, Don Víctor cree que para poder realizar sus actividades de buena forma durante los periodos de evaluación del proyecto será necesario capital de trabajo el cual será un 5% de los ingresos por ventas de cada periodo, recuperándose el periodo inmediatamente siguiente. Además el impuesto relevante es del 17%.

Luego para poder estimar los costos de producir Don Víctor nos entrega el siguiente cuadro de necesidades de personal con su respectivo costo por unidad (ya sea esta persona o materia prima).

	Personal
	Mesas
	Sillas
	Sofás
	Camas
	Escritorios
	Lámparas
	Costos por unid

	Carpinteros 
	4
	3
	5
	5
	5
	1
	2

	Supervisores 
	2
	3
	3
	2
	2
	1
	5

	Administración 
	2
	1
	1
	1
	2
	1
	4

	Madera
	6
	5
	3
	4
	5
	2
	3

	Pintura / Barniz 
	2
	1
	1
	4
	5
	1
	1.5

	Tornillos 
	3
	2
	2
	4
	4
	3
	0.05


Para poder realizar el proyecto se requiere una inversión de $ 1.100.000, por temas relacionados con la maquinaria necesaria, luego dada la estimación de los buenos resultados hecha por “Don Víctor” se cree que el segundo periodo será necesaria una segunda inversión de $ 500.000 por hechos de ampliación del local
. La primera inversión se depreciará a una tasa del 12% su valor original y el valor residual de la inversión será de $ 450.000 al final del periodo de evaluación, el cual se supone comienza inmediatamente el próximo año durando 5 años en total; en lo que respecta a la segunda inversión esta se deprecia linealmente en los años de operación que quedan
. Además de las inversiones Don Víctor cree que necesitará costear los 5 periodos (sin contar el inicial) ya sea por arriendo como por pagos de cuentas $ 1000 el primer periodo y $ 200 los restantes. Finalmente la tasa relevante para Don Víctor se ha estimado del 9%.

a. Plantee el flujo de caja correspondiente a la evaluación con lo datos que Ud. posee y decida si el proyecto se debiese realizar bajo estas condiciones. Para facilitar, se publicó en material docente una hoja de excel para realizar los cálculos.
b. Estime cual es la tasa de descuento que Don Víctor debiese presentar para que el VPN del proyecto sea nulo, interprete este valor.

c. Ante un ciclo económico negativo de la economía la producción de la mueblería se ve afectada disminuyendo considerablemente, al punto que su producción de muebles queda restringida a 11.000 unidades de muebles cada periodo. Por otro lado, la escasez de mano de obra merma específicamente la capacidad máxima de producción de mesas, sillas y lámparas las cuales pueden ser producidas solo en lotes de 7200, 6000 y 520 unidades por periodo, respectivamente. Obtenga la mejor combinación en la producción total cada periodo, tal que el índice VPN/(Inversión (en valor presente)+Max(capital de trabajo)) sea lo mas alto posible para la tasa encontrada en la parte anterior. ¿Es consecuente maximizar este índice, dado los datos?

d. Pasando a un ciclo de alza de la economía vemos que las restricciones de capacidad de producción han cambiado, ahora la capacidad de producción de cada producto se ve incrementada en un 50%, escoja la participación de mercado de cada producto dado que la participación total de la firma en el mercado de los muebles no supere el 10% ni sea inferior al 7% cada periodo. Además dado el miedo de los dueños de la firma, por una posible nueva recesión, aquí se busca que se minimice el VPN de los costos totales de producción. Utilice la tasa de la parte b para desarrollar esta parte. ¿Es valido el criterio bajo el VPN ?

e. Dado el poder desarrollado en el mercado de los muebles es posible que Don Víctor ajuste los precios a su antojo (asuma que la capacidad es el de la pregunta anterior, pero las participaciones son las del enunciado), pero desde esferas superiores del gobierno se le exige que este cambio quede restringido a que los precios no sean aumentados mas de un 15% ni disminuidos menos de un –5%, además se le exige que dadas sus características sus flujos de caja operacionales sean menores a $ 300.000, para todos los periodos de funcionamiento. ¿Cual es el nuevo VPN maximizado (utilice tasa de descuento de la parte b)?

f. Volviendo a los datos del enunciado y la tasa encontrada en la parte b. Supongamos que Don Víctor desea financiar su inversión inicial (monto por encontrar) con un crédito que paga un interés del 7% y de cuota constante por los periodos que dura el proyecto. Encuentre el monto optimo a solicitar con el fin de maximizar su VPN. Ojo que dado las preferencias de Don Víctor, él no esta dispuesto a pagar mas de $ 7.000 de interés por el crédito cada periodo.

Reglas:

· Fecha de Entrega: hasta el jueves 11 de Mayo a las 16:00 hrs. Secretaría Docente del DII. No se aceptarán tareas atrasadas. Cada día de atraso implica 1.0 ptos de descuento en la nota final

· La tarea se puede desarrollar en forma individual o en grupo de hasta 2 personas de la MISMA sección.
· Se debe entregar un informe escrito a computador, justificando las respuestas. En la portada indicar nombre y sección, se descontará 0,5 ptos si no indican la sección a la cual pertenecen. 
· Cualquier tipo de copia (parcial o total) de la tarea será sancionado con nota 1,0.
� Suponga que la ampliación se realiza en el mismo terreno y además que esta inversión no se considerará en el flujo de caja de capitales; tómelo como un subsidio a Don Víctor.


� Desde el periodo siguiente a la inversión.





